

NITRAI MEGYEI SZEMLE

POLITIKAI, TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

Megjelenik vasárnaponként.
Előfizetési ára egész évre 26 Ks, félévre 13 Ks
Külföldre 40-60 Ks. évenként.

Alapította: Dr. TÓTH JÁNOS.
1933-ig szerkesztette: Dr. FRANCISZY LAJOS.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Nitra, Plarista-utca 22. szám, földszint.
Hivatalos órák: hétköznap reggeltől estig.

Negyvennyolcadik évfolyam

51. szám

Nitra, 1940. december 22.

STIFT JENŐ:

Karácsony.

1940 évvel ezelőtt egy Bellehem környéki kis istállóban mihozzánk jött egy fehér alak. A legnagyobb, aki eddig a mi szenvedő gúnyánkba bújt, hogy magára vegye a földi szenvedések mérhetetlen sorát és nemes életével és példaadásával felfedje a véghetetlen nyomor és okadatlan szenvedések előtt az emberiség valódi értelmét és földöntúli céljait. A szeszélyes Sirius, amely ma megint a fejünk fölött sziporkázik a farkasordító hidegben, akkor is hasonló konstellációban volt, amikor ő született, s a Biblia szerint eme csillag rendkívüli fénye vezette a Gyermeke Jászolához a napkeleti bölcseket, hogy a lelkek jövőjének királyának jászola mellé tehessék ajándékait, mirrhát, tömjént és aranyat. A napkeleti mágusok emberi mértékkel mértek és ajándékoztak s ajándékaik — az akkori primitív szegénységben — legértékesebbnek vélt holmit hozták. Valóban nem tudhatták, hogy az égi Atya felmérhetetlenül nagyobb értékkel és hitellel küldte ki fiát a földi kirándulásra, Mert az, amit Jézus az Atyától kapott, az egy olyan furcsa kincs volt, aminek állománya a folytonos adakozástól és osztogatástól nemhogy fogyott volna, ellenkezőleg egyre növekedett. Minél többet adott belőle ez a tökéletes fehér alak, annál többje maradt abból. Ez az isteni úrvaló a szeretet volt. Egy harácsoló és kapzsi, egy álszent és vérszomjas, egy másokkal szemben minden bűnre kész és a földi anyagbámuló szemű kor gyermekei voltak azok, akik akkoriban Judea kék ege alatt morzsolgatták mindennapi kenyereiket. A szükségnek nincsen szabott törvénye az emberek szerint, de az ő születése meghozta a földi létezés két legnagyobb törvényét a legnagyobb szükségbe. Ifjú koráról keveset tudunk, de valószínű, hogy isteni küldetését már nagyon korán ismerte és a legkörülmönfontabb irástudókkal minden korok minden elnyomottja érdekében szállt vitába. Első tanítványai és legfűségesebb csatlósai az apostolok is korának szűkölködőiből és lenézettjeiből toborzódtak, mert szegény halászok: a szerencse állandó kísértői, szűkölködő vámosok: egy koldusszegény úttalan világnyomorúságkergetői és a dőlős római világbirodalom más kiteszítottjai voltak. S ha Tőle napjainkig felmérjük az évszázadokat és nyitott szemekkel megolvassuk a vérrelirótt történelem lapjait, alakja ítéletünkben még fehérebb lesz és eszméje bámulatunkra méltó. Egy olyan követ emelt fel a földről, amely mellett nehéz és sötét borulatú évezredek száguldoztak el az

emberfelyő hatalmas millióival anélkül, hogy ezt az egyszerű követ bárki is észrevelte volna. Ez a kő volt a bölcsek köve, s mert mindenütt fellelhető volt, senki nem vette észre. Sőt ő volt az első, aki arra is megtanított, hogy ez a bölcsek köve mindenkinél a szívben is megtalálható, hogy ez a kő a sinai hegyen villámokkal köbevégett X-parancsolatnak dióhéjba foglalt mása és leegyszerűsített kiadása, ez a kő az X-parancsolatnak kérlelhetetlen logikai visszakereséssel alapjaira bontott két előfeltétele: Isten, és emberszeretet. Igézetes és bámulatos imádata a végtelen nagyoknak és alázatos megértése és szeretete a hozzánk hasonlóknak. Erőlködő felnézés a csillagokon túl Hozzá és türelmes kíméletes körülnézés a mulandókon. Ezt a bölcsek követ minden ma született gyermek már a bölcsekben magán: k mondhatja, nem kell említett földrészeket keresni kutatnunk, nem kell véres háborút folytatni birlalásért, nem kell komplikált lombikok alján keresnünk hosszadalmas eljárások és felbontások, kilúgozások és lefőlézések után, nem kell másokat megrabolnunk ettől a legáltalánosabb közkincsétől az emberiségnek, nem szereshet meg semmitéle földi pénzen ez a bölcsek köve; mert minden emberfia ingyen hozta magával égi delejtüként, mert ez a bölcsek köve: a lelkiismeret. Ez a szívünkbe lakunkba, májunkba vesénkbe égetett valami, a szenvedő és elfáradó földi vándorok eme csalhatatlan irányítójá a nagyúrnak és koldusnak egyként legnagyobb kincse és elidegeníthetetlen, mint az árnyékunk. Ez a legmegvesztegetetlenebb kísérő pajtásunk és igazmondó, cimboránk jóban és rosszban, ez a retenthetetlen hőspajtásunk, aki minden földi helyzetben megmondja az igazat, nem ismer paragrafust, a törvénykönyveket hirtől sem ismeri, nem tanult semmi tudományt és mégis minden vitánkban csalhatatlanul ítél. Ezt a jópajtást adta nekünk ő, aki 1940 évvel ezelőtt jött a földre Bellehem mellett egy rozoga istállóban. A tan ragadt, mint a bojtorján és rövidesen talán az egész emberiséget bővöletébe kerítette volna, ha az aranytrónokon ülő hafalmasok ugyancsak meghallgatták volna kebelbéli kisbiróikat. Sajnos, nem így történt, a kisbirókból éppen a leghatalmasabb földi figuráknál cinkosok lettek. A muló dicsőség és önzés nagy elbódítottjai a perceket ragadták meg görcsös vonaglással, nem az örökkévaló, az aranyat gyűjtötték, nem az eszményt. Az eszme azonban minden emberi erőlködésen felül és túl ma is hófehéren áll. Ahhoz nem férhetett földi szenny, arra nem tapadhatott vér és szenvedés, mert az ő világa „nem erre a földre való”.

Körülbőlünk bomlik a világ, a kisbirók megint cinkosok a bölcsek köve értéktelen, a

földi önzése a primhegedű, vér, szenvedés és bombacsattanás nyomán jajok fakadnak, tűzben és acéban új világ fakad... Minden jótét léleknek azt kívánom, hogy emlékezzünk, most karácsony van.

Őszi szonett.

Csodás látvány volt ma az esti hold:
színarany képe — szívárvány keretben.
Lantot ragadtam, hogy megénekeljem,
de minden szó merő dadogás volt.

Ide ecset kell, százféle festék,
leheletkönnyű, tündérszínű kódok.
Ó, ti bűvös, bájos őszi esték!..
Szereklert rohanok — majd nyakat török.

Felkapok palettát, száz színt, ecsetet;
kiloholva, — felnézek az égre...
a keret eltűnt... és a hold nevetett.

Megértettem... a Mester fuvatta szét,
kontárkodó emberész ne érje...
a szív imája fesse remekművét.

CZEIZEL RUDOLF.

Fontos tudnivaló!

Az Egyesült Magyar Párt főtitkári irodáját Nitra, Kapitúlská u. 22. sz. alól (Rutkovsky-féle ház) a szemközti levő dr. Fratrity-féle házba, Kapitúlská u. 15. helyezte át.



Ugyanott kapható karácsonyi zöldgyertya, Magyar Naptár és karácsonyi levelező lap. A felsorolt tárgyak után befolyt tiszta jövedelmet a szegények felruházására fordítják. Támogatásuk véreinket!

Legszébb karácsonyi ajándék a könyv

Huszár István könyvkereskedéséből.

Hatóságilag engedélyezett ingatlanforgalmi iroda Nitra, András domb 4. Közvetített ingatlanok adásvételét Tulajdonos Pulcz Jenő

Nitrianska ľudová banka
(Nitral Népbank)

zálogkölcsonosztálya előnyös kölcsönöket folyósít arany, ezüst ékszerekre és drágakövekre a legkisebb összegektől a legnagyobb összegekig. A bankosztály vállal átutalásokat és külföldi kifizetéseket nagyon jutányosan és rendkívül gyors lebonyolítás mellett folyósít bekebelezésre, személyi hitelű kölcsönöket s b.

Nagyarányú téli segélyakciót bonyolított le az Egyesült Magyar Párt nitrai körzete.

Az Egyesült Magyar Párt nitrai körzete ebben az évben is megszervezte nagyarányú téli segélyakcióját, melynek keretén belül pénzbeli és természetbeni segélyben részesíti rászoruló szegény és munkanélküli tagjait. Az évek óta rendszeresen lebonyolított akció egyre örvendetesebben fejlődik és egyre jelentősebb módon segít azokat a párttagokat, akik arra rászorulnak. A helybeli tagokon kívül a körzet valamennyi helyiszervezete is arányosan részesül a segélyben. Az elmúlt évben közel hetvenezer korona készpénz és jelentős mennyiségű természetbeni adomány került szétosztásra. Az idei segélyakció már megindult és a párt nitrai szervezete elfogadja az önkéntes adományokat a nemes célra. A párt körzeti titkársága az alábbi felhívást intézi a szlovákiai áldozatos magyarsághoz:

Magyar Testvérünk!

Az Egyesült Magyar Párt nitrai titkársága — mint az elmúlt évben — most ismét kérelemmel keresi fel a szlovákiai áldozatos magyarságot, hogy önkéntes adományaival siessen azok segítségére, akik munka és kereset nélkül, kétségbeesett helyzetben tekintenek a téli hónapok elé. A magyar munkanélküliek a magyar anyák hosszú sora könnyes szemekkel nézi éhez, szenvedő gyermekeit és nem várhat máshonnan segítséget, mint a tehetősebb magyar testvérek nemesen érző szívéből.

A munkanélküliség emelkedése elsősorban a gazdaságilag leggyengébb osztályt sújtja, mely a gazdasági és kulturális jogokon túl elsősorban a mindennapi kenyérért vívja nehéz harcát és jajszáva végigsír az országon. Reméljük, hogy amikor kérő szóval fordulunk Hozzátok, hogy segítsetek azokon a nyomorgó magyar testvéreken, akik arra legjobban rászorulnak, — kérő szavunkra megnyílnak a magyar szívek, melyekben a magyar testvéri szeretet lángja lobog.

A magyar önségítés elve alapján indítottuk meg akciónkat.

A magyar összetartásra, a magyar segítőkészségre építjük reményünket és tudjuk, hogy ebben ezuttal sem csalatkozunk.

Kérjük mindazokat, akik a magyar nyomorúságon enyhíteni tudnak, vegyék ki részüket a „Magyar a magyarért” jelszó alatt indított téli nyomormentesítő akciónkból. A legkisebb adományt is köszönettel fogadjuk. Kérjük, küldjék el természetbeni adományaikat az Egyesült Magyar Párt nitrai titkársága címére, (NITRA, Káptalan u. 15.) pénzádományaikat pedig fizessék be a nitrai városi takarékpénztár csekkszámlájára (Sporiteľňa mesta Nitry 3350 sz. csekkre) az akció javára.

Magyar Testvérek! Segítsetek a nyomorgó magyar testvéreken!

Nemzethű üdvözlettel:

Dr. Gyürky Ákos s. k. Rolfes Bernát s. k. Fasching Henrik s. k.
körzeti elnök helyi elnök titkár.

Szt. missió Pogrányban.

Advent első hetében magasztos napjal voltak Pogrányban és a vele egy plébánia alá tartozó Geszthe és Alsóbodoknak. Nyolc napos missiói tartották ill. a szent Ferenc-rendi atyák. Húsz éve nem volt a plébánia területén missió s megérthető, hogy kilőző szeretettel és magyaros lelkesedéssel fogadta a három község P. Bernát és P. Tarzicius pozsonyi ferences atyákat. A nyolc nap alatt úgy délelőtt, mint délután zsúfolt templomban folytak a missiók. Különösen P. Bernát atya szent beszédei voltak kedveltek. Sokszor történt az meg, hogy szem nem maradt szárazon. A három község szinte megújult Krisztus szeretetében és szívesen fogadta a talán néha nagyon is súlyos dorgatóriumot. Mintegy 2500 hívő járult a szent gyónáshoz és kb. 4000 járult a szent áldozáshoz. Ennél fényesebb eredményt senki sem vár, hiszen a három község együttes lakossága alig haladja meg a 2500. Talán nem is akad olyan, ki ezekben a napokban nem fordult volna lelki vigasztalásért Krisztushoz, a világ Megváltójához, aki a szeretetet hirdette. Megható volt a missió folyamán a péniek esti gyertyás

körmenet az Oltárszentség tisztelgetésére. Gyönyörű, lelket emelő látvány volt, e sorok írója látta a templom domborlatán a község körülválasztott sok ezer gyertyát, amelyek hirtelen világítottak, hogy Krisztus hite még az ilyen háborús világban is győz. Láttuk a fagyos, hideg időben, reszkető kezekben a hit kis világosságait, melyeket a gyenge gyertyafény jelképezett. Monumentálisabb volt azonban a missió Kereszt körmenete. Ezen a vasárnapon megláthatta volna mindenki, aki kétkedik a katolicizmus erejében, a hit erejét. Talán 5000 lélekre tehető azok száma, akik ezen a körmeneten részt vettek. Égbe szállt az ének a zenekar hangjai mellett és kérte az Isten áldását.

A Missió alatt különösen a végén a két ferences atyának segítettek a nitrai Ferences atyák, néha hárman is. A nitrai házfőnök P. Gerhard, különben az utolsó napon, gyönyörű orgonajátékával és szóló-énekével nyugtázta le a tűzszófolt templomot.

Mindazok, kik résztvettünk a pogrányi szent Missióban, hálás szívvel fordulunk a végén a jó Istenhez, hogy áldja meg azokat, akik a három községnek ezt a lelki megújítást hozták. (H—ö.)

ból csavarodik utána

omkodik

furfangos nitrai bútorkereskedő.

A nitrai ember mindig híres volt csavaros észjárásáról. Nem volt az a baj, melyből kiutat ne talált volna. A nitrai ember nyugodt-vevő, semmi sem hozza ki a sodrából. Hamar megtalálja azt a zárat, mely az önmegelégedés boldog otthonába vezet.

Történt egyszer, még a szomorú emlékeztető csehszlovák időben, hogy az egyik nitrai polgár, aki ügyes bajos dolgait Érsekújvárott járt elintézni, nagy meglepetéssel látta, hogy az ugyancsak nitrai, gazdag bútorkereskedő milyen nagy meglepedéssel ül két szekrényszárny között, melyek egy hintón voltak jobbról és balról elhelyezve. Nitrai ember mindig őrfil, ha nitraival találkozik valahol, mondjuk messzi idegenben. Ilyenkor eltöprel közöttük a rang-és vagyoni különbség, boldogan rázogatják egymás kezét és kölcsönösen megkérdezik egymástól, mi járatban van uraságod? És mert a globusnak nincs az a helye, ahol nitrai ne volna, így tehát ne csodálkozzunk azon, ha az érsekújvári úton két nitrai találkozik. Egy gyalogos és egy kocsináló.

A gyalogos bizonyos csodálkozással megkérdezi:

— Tudtommal ön nagyon gazdag... tán csak nem árulja saját maga bútorait?

A gazdag bútorkereskedő arcán a meglepedés széles mosolya terpeszkedik.

— Dehogyan kérem. Egy vevőmet voltam meglátogatni. Tetszik tudni, részletre vették a bútort. Az első részleteket pontosan megfizették és azóta csend. Már hónapok óta nem tettem eleget fizetési kötelezettségüknek. Mit tehet ilyenkor egy jó kereskedő, akinek az fizetmenetel a szívének fekszik. Felültem a vonatra és Érsekújvárra utaztam. Meglátogattam vevőmet és jelenlétemet úgy tüntettem fel, mint-ha a véletlen szülte volna. Természetesen sem a bútort, sem a pontatlan fizetést nem említettem. Nagyon kedvesek és figyelmesek voltak velem szemben. De azt hiszem, hogy ez a figyelem csak látszólagos volt, mert az ember nem szeret azok társaságában lenni, akiknek tartozik. Egyszerre csak felkiáltottam. Odamentem a szekrényekhez, kinyitottam ajtajukat és felháborodással így fuvoltam.

— Hát ez mégis csak szemtelenség. Jaj, de szégyenlem magamat! Majd adok én nektek gézengúzok. Hát azért fizettek én titeket, hogy ilyen kontárnunkát szállítsatok?

A házaspár ijedt arccal tekintett reám.

— Mi baj kérem? Talán nem megfelelők a bútorok?

— Kérem, önök nem vehetik észre ezeket a hibákat. Szakembernek kell lennie annak, aki azokat észreveszi. De én az vagyok. Az ajtók egyszerűen csapnivalók. A kontárnunka csimborasszója. Nézzék kérem... hallják, hogy nyikorog... milyen rések látszanak... Csak most látom, hogy a felület pattog is. A föld alá sülyednék, ha valaki megtudná, hogy a bútort tőlem vették... No de majd segítünk a dolgon valahogy. Igen, már meg is van. Az ajtókat leszereljük és magammal viszem őket Nitrára. Két nap múlva már itt is vannak.

— No és? Mit akar velük csinálni?

— Semmit. Az ajtóknak kutya bajuk sincs. Amint látja, magammal viszem őket haza és addig vissza nem adom őket, míg a hátralékos összeget meg nem fizetik. Majd meglátja, hogy két három nap múlva megérkezik a pénz. Szépen néznék ki, ha hagynék magammal a vevőtől kibabrálni. Ugye, zseniális ötlet!

Rágyujtott egy vastag szivarra, meglegedetten hátradőlt a kocsi ülésére és zsírtól pánázott kezeivel búcsút intett nekem.

Két kinevezés, mely általános megnyugvást keltett.

A napokban érkezett el hozzánk híre annak, hogy a nitrai Iparfarsulat élére új kormánybiztos került. Mi, akik szintén az Iparos társadalomhoz tartozunk, nem nézhetjük szívfájdalom nélkül, hogy ez a hajdan virágzó intézmény mint rohan a maga által megásott sír felé. Az Iparosság festői tépi a nemzetségi, személyi ellenszenv. Áskálódások, villongások, palotaforradalmak jelentik mostani életét. Mindez azért volt és van, mert olyanok kerültek a vezetés élére, akik sehogy sem tudják megérteni, hogy Nitran csak a békés együttélés lehet alapja a mindentranjú kibontakozásnak. Olyan emberek kaptak uralkodói jogot a kezükbe, akik nem dicsekedhetnek azzal, hogy bírják a nitrai közönség rokonszenvét. Ezek az áldatlan állapotok az Iparfelődés kárára vannak.

Úgy látszik ezek az okok készítették az illetékes fórumokat arra, hogy a kormánybiztos személyben váltást eszközöljenek. Az új kormánybiztos Novák Károly nitrai pékmester. Fiatal, képzett, tanult Iparos, mindazokkal a kellékekkel rendelkezik, amik őt általánosan kedveit, megbecsülté tudják tenni. Szerénysége közismert. Nevével mindenütt ott találkozunk, ahol a jótékonyág gyakorlásáról van szó. Még fiatal, de erkölcsös, józan élete, iskolázottsága arra predesztinálja, hogy ezen a kényes helyen az állami méltóképpen képviselje.

Ugyancsak meglepéssel vette tudomásul a nitrai közönség, hogy a kereskedők grémiumának élére Rajec Alajos nitrai óras és ékszerész került. Rajec kiváló szakember, nagyszerű szlovák, de a szlovákoknak abból a fajtájából, akik nem hangoskodással, de csendes, de annál eredményesebb munkával igyekeznek javáért járni. Személye garancia arra nézve, hogy a kereskedők között a baráti érzés jobban kimerül.

Mindkét kinevezés Nitran nagy meglepést keltett és várjuk, hogy a többi helyet is olyan személyekkel töltsék be, kiknek eddigi életét a becsületes munka, békés együttélés, mások érdekeinek figyelembevételése jellemezte.

Sikerült előadás. Az 1940. évi nővérek iskolájának növendékei nagy sikerrel mutatták be a „Megszületett az Úr” című hatásos karácsonyi színjátékot. A növendékeket Klára nővér tanította be. Az előadás énekszámait szalónzenekar kísérte, melyet Gombarčík Heliodor tanár vezényelt. A zenekarban Novák Károly, Bóri, Gombarčík Bruno, Adámik, Lukács közreműködtek.

Munkatársaink figyelmébe! A karácsonyi számba annyi és olyan értékes anyagot küldötték, hogy azt a legnagyobb megértéssel sem tudtuk elhelyezni. A beküldött tárcákat, cikkeket, elbeszéléseket következő számunkban hozzuk. Semmi csüggedés!

Boldog és megelégedett karácsonyi ünnepeket kívánunk kedves előfizetőinknek, munkatársainknak és olvasóinknak.

Eladó szálló.

A Szentpál utca 11. sz. alatti Radics Gergely, azelőtt Kiss Gergely féle 2 és fél holdas elsőrendű szálló a hozzátartozó adómentes, szép új házzal és teljes pincéfelszereléssel — eladó. Brenner Tivadar Nitra, Seminárska 3.

A szaleziánus ifjak Nitran.

F. hó 21. és 22. én a katolikus Kultúr-házban a nitrai szaleziánus nevelőintézet növendékei vendégszerepeltek. Saját szerzeményű operettelőadás és dalest a programjuk. A több mint 70 szaleziánus énekes f. hó 22. én az Irgalmas nővérek templomában d. e. 10 órakor Perosi ünnepi miséjét adta elő. A sz. misét Beňo prelátus kanonok, a szaleziánusok illeni nagy pártfogója celebrálta. (A rákövetkező magyar szent mise ennek folytatán kb. negyedórával később kezdődik, amit a magyar hívők szíves tudomására hozunk ezúton is.)

A szaleziánus operett és énekegyüttes előző, múltévi vendégszerepléséből kifolyólag városunk műkedvelő közönsége már közelebből ismeri. Kedves, sajátos operett-előadásukkal megnyerték akkor a nagyközönség tetszését és szívét egyaránt.

Ami bennünket nitralakat leginkább érdekelt, az, ami a szaleziánus Don Boscói nevelés főerdeme: magára hagyott, szegény gyermekek lelkéből felszínre hozni nemcsak a művészi hajlamot, hanem feleltetni velük és lehetőleg elismerni a szegény sors adottságának tövises nélkülözését, melyek a gyermeki lelkületet sokszor egész életre kiható módon eltorzítják és társadalmi szempontból ártalmas módon befolyásolják.

Felszínre hozni a serdülő gyermek lelkéből a pazar színt a keresztényi lelkületet és művészi formában kinyilatkozó életörömet — a szaleziánus nevelés speciális célja és csodálatos eredménye.

Lapunk hasábjain már több ízben szóltunk magára hagyott fázó és központi fűtéses középületek tornacsalban melegező szegény gyermekekről. Lábbelit és kellő ruházatot nélkülöző gyermekek kálváriáját jószívű emberek és társadalmi egyesületek ideig-óráig enyhítik ugyan, valódi keresztény nevelést és meleg otthoni azonban csakis a szaleziánus oratóriumok vannak hivatva nekik megadni.

A nitrai szaleziánus oratórium és internátus művészi vendégszereplése bizonyított arra nézve, mennyi lelki kincset lehet megmenteni és kiaknázni azokból, akik szaleziánus otthon híján javarészt elvesznének.

Városunk lakossága szívesen látja a szomszéd város szaleziánusi nevelés alatt álló fiatalosságát közölni és annak a reményének ad kifejezést, hogy a Don Boscói intézetek jótékony hatása nálunk is kezdőlet vehesse, ami arra hivatott vezető embereink jóakarata és megértése folytán talán már a közeljövőben sikerül is.

Nedves falak szárazzá tétele teljesen egyéni, eredeti módon. Minden más, eddigi módszert és eljárást felülmúl. Keresse fel tehát bizalommal a jó hírű Spatyna István céget, Váralja-u. 35.

Elektro és rádió szükségletét

fedezze a nitrai előnyösen ismert

CHATERNUCH-cégnél,

ahol minden e szakmába vágó dolgot olcsón szerezhet be. Rádiók szakszerű javítása olcsón és lelkiismeretesen. Rádió és villanyszerelésre kérjen díjmentes árajánlatot.

NITRA, Hlinkova ul. 41. sz.

Ha jó bort akar inni, akkor keresse fel a zabori Ivánka féle (Ruscák) kimerést, ahol nagyszerűen elszórakozhatik. Komló-völgy.

Vizgyógyintézet magánszemélyek részére!

A nitrai Kerületi Betegbiztosító vizgyógyintézete, mely a biztosított tagok és családtagjaik részére lett berendezve, a né. közönség általános kívánságára 1940. december 17. én magánszemélyek részére is megnyitott.

A Kerületi Betegbiztosító intézet vizgyógyászata a legmodernebb gyógyászati eszközökkel van berendezve, úgy hogy abban különféle gyógy módok, illetőleg eljárások végezhetők és pedig: félfürdő, gőzfürdő gőzszekrényben, ledörzölések, skóttussok, különféle pakkolások, taposófürdő, Haut féle fürdők, teljes vagy részleges túrfa fürdők és pakkolások, bedörzölések és különféle tüssök stb.

Ezenkívül olaj- vagy sóbelélegzések (inhaláció) és zander (mechanoterápia).

A betegbiztosító gyógyfürdője minden kedden és szombaton férfiak részére, csütörtökön pedig nők részére van nyitva délután 15—20 óráig.

A férfiakat szakvizsgázott masszírozó, a nőket pedig szakvizsgázott masszírozónő szolgálja ki.

Az egyes vizgyógyeljárások árai mérsékeltten vannak megállapítva, hogy a n. é. közönség minél nagyobb arányban részesedhessen benne.

Sliác fürdőből közismert szakvizsgázott masszírozó, Betiak Antal a Kerületi Betegbiztosító intézet vizgyógyászatiában minden hét kedd és szombati napján délután 15—20 óráig végzi szakszerű masszírozásait és egyéb vizgyógyászati eljárásokat.

Nevezett a nagyérdemű közönség jóindulataiba ajánlja szolgálatait. 2—2

Köszönetnyilvánítás. Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazoknak, kik lejtétek, drága jó halottunkat, Szulka Imrét, utolsó útjára elkísérték, koporsójára és sírjára virágot helyeztek. Gyászoló gyermekei s unokái.

Elsőosztályú tűzifa

nagyban és kicsiben kapható

Hasáb handloval
vágott fa porosz szén
fűrésztelt karkivál
koks állandó raktáron

Sumichraszt Rudolfnál

Nitra, Vodná ulica.

Csak a

„YOGHURT“

azon üdítő és tápláló tejével, mely magas életkort biztosít.

„YOGHURT“

kapható a NYITRAI MIEKARSKE DRUZSTVO-ban (GAZDASÁGI TEJSZÖVETKEZET).

Olvasóink figyelmébe! Hirdetéseket, nyilatkozó közleményeket, reklám-cikkeket a jövőben csak abban az esetben közölünk, ha az árat az érdekeltek előre beküldik. Erre az eljárásra sok évi szomorú tapasztalataink kényszerítettek.

NITRAMEGYEI SZEMLE

Felelős szerkesztő és lapkiadó:
Risnyovszky János.

Kéziratokat nem adunk vissza!
Nyomja Risnyovszky János könyvnyomdája
(ezelőtt „Corvin“)
Nitra, Piaristeká-ul. 22.